
Číslo: Pv 167/24/7701-3 Bardejov 28.05.2024

EEČ: 2-54-376-2024

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: zanedbanie povinnej výživy podľa § 207 odsek 1 Trestného
zákona

Rozhodol: prokurátor Okresnej prokuratúry Bardejov

Podľa § 215 odsek 1 písmeno h Trestného poriadku s poukazom na § 86 odsek 1
písmeno a Trestného zákona zastavujem trestné stíhanie obvineného:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX
väzba: nie

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- prečin: zanedbanie povinnej výživy podľa § 207 odsek 1 Trestného zákona
štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

na tom skutkovom základe, že:

obvinený v dobe od 15.06.2022 až doposiaľ ako otec XXXXX, narodenej 17.08.2004
si voči nej v Zborove a inde z nedbanlivosti pravidelne a v stanovenej výške neplní
vyživovaciu povinnosť, ktorá mu bola určená rozsudkom Okresného sudu
v Bardejove pod spisovou značkou 4P/11/2022 - 82 zo dňa 26.05.2022, právoplatný
a vykonateľný dňa 30.05.2022 tak, že je povinný prispievať na výživu XXXXX
mesačne sumou 200 Eur vždy do 15. dňa v príslušnom kalendárnom mesiaci k
rukám matky XXXXX, narodenej 31.07.1983 od 24.01.2022 do budúcna, čím mu
takto za obdobie od 15.06.2022 až doposiaľ ku dňu 28.03.2024 vznikol dlh na
výživnom v sume 510 Eur

lebo zanikla trestnosť činu.

Odôvodnenie:

Dňa 01.12.2023 bola na zápisnicu o trestnom oznámení vypočutá

OKRESNÁ PROKURATÚRA BARDEJOV

Kellerova 7, 085 43 Bardejov
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XXXXX z Bardejova, v ktorej okrem iného uviedla, že býva v spoločnej
domácnosti so svojou mamou na adrese XXXXX Bardejov a na tejto
adrese si aj preberá poštu. Dňa 20.05.2024 sa dostavila na políciu v
Bardejove podať trestné oznámenie ohľadom neplatenia výživného. Na
základe rozsudku Okresného súdu v Bardejove vedeného pod číslom
4P/11/2022 - 82 zo dňa 26.05.2022, ktorý je právoplatný a vykonateľný
dňa 30.05.2022 má jej otec XXXXX, nar. XXXXX, trvalé bytom Hlavná
XXXXX, XXXXX platiť výživné v sume 200,- Eur, vždy do 15. dňa v
príslušnom mesiaci k rukám mojej matky XXXXX, nar. 31.07.1983,

trvalé bytom XXXXX v Bardejove. Tým, že ja menovaná nadobudla
plnoletosť berie to, že výživné má platiť menovanej. A uvádza, otec
výživné nezaplatil jej ani jej mame za posledné dva mesiace a to od
doby 15.09.2023 doposiaľ do dňa 01.12.2023 a zároveň za mesiac Jún
2022 jej dlhuje sumu 110,- Eur, nakoľko vtedy poslal len sumu 90,- Eur.
Takže od doby 15.06.2022 doposiaľ do dňa 01.12.2023 jej na bežnom
výživnom dlhuje spolu sumu 470,- Eur, čo činí dve mesačné splátky a
časť tretej mesačnej splátky. Zároveň uvádza, že výživné otec platí
prevodom na účet jej matky a k tomu dokladá pohyby na účte. Tiež do
spisu dokladá kópiu rodného listu, potvrdenie o návšteve školy a to
Univerzity XXXXX v Banskej Bystrici a rozsudok Okresného súdu v
Bardejove vedeného pod číslom 4P/11/2022 - 82 zo dňa 26.05.2022,
ktorý je právoplatný a vykonateľný dňa 30.05.2022. Čo sa týka vzťahu
s otcom k tomu uvádza, že od jej narodenia ho nikdy nevidela až dňa
04.10.2023 na súdnom pojednávaní v Bardejove. Žiadne dary jej otec
neposiela, nemajú spolu žiaden kontakt. Tiež jej mama s jej otcom nie
je v kontakte a ohľadom neuhradených splátok na výživnom ho
nekontaktovali. Vie, že otec XXXXX býva na adrese XXXXX XXXXX v
Zborové, nemá na neho žiaden telefónny kontakt. Vie, že naposledy
pred rokom mal pracovať v Nemecku, no teraz vôbec nevie, kde
pracuje. Menovanej otec má svoju rodinu, manželku a ďalšie 3 deti. Na
záver menovaná uviedla, že doposiaľ ÚPSVaR Bardejov o náhradné
výživné nepožiadala.

Dňa 25.04.2024 bol na zápisnicu o výsluchu obvineného vypočutý
XXXXX, ktorý uviedol, že si je vedomý vyživovacej povinnosti na svoju
dcéru XXXXX, nar. 17.08.2004, ktorá mu vyplýva z rozsudku
Okresného súdu v Bardejove pod spisovou značkou 4P/11/2022 - 82
zo dňa 26.05.2022, právoplatný a vykonateľný dňa 30.05.2022, v
ktorom mu bola určená povinnosť prispievať na výživu XXXXX
mesačne sumou 200 Eur vždy do 15. dňa v príslušnom kalendárnom
mesiaci k rukám matky XXXXX, od 24.01.2022 do budúcna. Dňa
05.04.2024 mu bolo doručené uznesenie o začatí trestného stíhania a
vznesení obvinenia za zanedbanie povinnej výživy, voči ktorému
nepodal sťažnosť, to čo je tam napísané je pravda. Ďalej uviedol, že v
dobe od 15.06.2022 do dňa 25.04.2024 dlhuje na výživnom na svoju
dcéru Natáliu sumu spolu vo výške 510 Eur, za 2 mesiace a to
september a november 2023 a taktiež dlhuje aj 110 Eur ešte za mesiac
jún 2022, kedy na výživné poslal len 90 Eur, okrem týchto dvoch
mesiacov má všetko vyplatené, taktiež zaplatil aj výživné za tento
mesiac apríl 2024. Výživné nezaplatil z dôvodu, že bol
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práceneschopný. Toho času pracuje na pracovnú zmluvu vo firme
CIMBAĽÁK s.r.o., so sídlom Duklianska 3579, Bardejov, kde pracuje
ako vodič a to rok a pol. Jeho mesačný príjem je cca. 900 Eur. Toho
času žije v rodinnom dome v Zborove na ulici Hlavnej XXXXX, XXXXX
spolu so svojou manželkou a 3 deťmi. Dve dcéry študujú ešte na
strednej škole a syn pracuje. Všetky deti s nimi žijú v spoločnej
domácnosti. Vlastníkom rodinného domu je jeho syn Kristián. Nevlastní
motorové vozidlo. Jeho mesačné výdavky momentálne nebude
uvádzať, ale presne to uviedol pred súdom na pojednávaní niekedy vo
februári roku 2024, keď by to bolo potrebné, vie to doložiť do spisu, kde
bola prítomná aj jeho dcéra aj jej matka. Čo sa týka vzťahu so svojou
dcérou Natáliou sa nestretáva, nie sú v žiadnom kontakte a taktiež nie
je v kontakte ani s jej matkou. Výživné posiela na účet jej matke, 2
mesiace nezaplatil a to za mesiac september a november 2023, a
taktiež je dlžný aj za mesiac jún 2022 a to 110 Eur, čo sa dozvedel až
od polície, na čo nejako prizabudol, no zvyšok má riadne vyplatený. Na
záver menovaný slobodne, vážne a zrozumiteľne vyhlásil, že spáchal
skutok, za ktorý mu bolo vznesené obvinenie. Taktiež uviedol, že ho
mrzí, že je dlžný na výživnom, ale bude sa to snažiť, čo najskôr
vyplatiť.

Zo zápisnice o výsluchu svedka poškodeného XXXXX zo dňa
20.05.2024 okrem iného vyplývajú skutočnosti, že dňa 01.12.2023
osobne na OO PZ Bardejov podala trestné oznámenie na svojho otca
XXXXX, nar. XXXXX, bytom XXXXX XXXXX, nakoľko si neplní
vyživovaciu povinnosť na menovanú, ktorá mu bola určená rozsudkom
Okresného sudu v Bardejove pod spisovou značkou 4P/11/2022 - 82
zo dňa 26.05.2022, právoplatný a vykonateľný dňa 30.05.2022 tak, že
je povinný prispievať na jej výživu mesačne sumou 200 Eur vždy do 15.
dňa v príslušnom kalendárnom mesiaci k rukám jej matky XXXXX,
narodenej 31.07.1983 od 24.01.2022 do budúcna, čím mu takto za
obdobie od 15.06.2022 až ku dňu 28.03.2024, kedy mu bolo vznesené
obvinenie vznikol dlh na výživnom v sume 510 Eur. Ďalej menovaná
uviedla, že peniaze vždy posielal na účet jej matky XXXXX, no trestné
oznámenie podávala menovaná, keďže je plnoletá, no jej otec neplatil
ani jej matke, tak ako mal. Čo sa týka mesiaca apríl 2024 výživné
uhradil vo výške 200 Eur, no výživné za mesiac máj 2024 jej neposlal.
Kópie platieb priložila k svojmu výsluchu. Ku dňu 20.05.2024 jej otec
dlží na bežnom výživnom sumu vo výške 710 Eur, a to za mesiac jún
2022 sumu vo výške 110 Eur a 200 Eur za výživné za mesiac
september 2023 a za 200 Eur za mesiac november 2023 a za mesiac
máj 2024. So svojím otcom sa nestretáva, nekomunikujú spolu, taktiež
jej mimo výživného neposiela žiadne peniaze, nekupuje jej žiadne
darčeky ani na Vianoce, ani na narodeniny. Menovaná navštevuje
Univerzitu XXXXX v Banskej Bystrici a v školskom roku 2023/2024 je
študentkou 1. ročníka v dennej forme. Na závere menovaná uviedla,
že chce, aby jej otec platil výživné tak ako má, pravidelne a včas a aby
mal viac rešpektu k jej matke, ktorá sa celý život o ňu stará.
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Dňa 20.05.2024 bola v procesnom postavení svedka poškodeného
vypočutá XXXXX, ktorá vo svojej výpovedi okrem iného uviedla, že dňa
01.12.2023 osobne na OO PZ Bardejov podala trestné oznámenie jej
dcéra XXXXX a to na svojho otca XXXXX, nar. XXXXX, bytom Hlavná
XXXXX, nakoľko si na ňu neplní vyživovaciu povinnosť, ktorá mu bola
určená rozsudkom Okresného sudu v Bardejove pod spisovou značkou
4P/11/2022 - 82 zo dňa 26.05.2022, právoplatný a vykonateľný dňa
30.05.2022 tak, že je povinný prispievať na jej výživu mesačne sumou
200 Eur vždy do 15. dňa v príslušnom kalendárnom mesiaci k rukám
matky, čiže menovanej od 24.01.2022 do budúcna, čím mu takto za
obdobie od 15.06.2022 až ku dňu 28.03.2024, kedy mu bolo vznesené
obvinenie vznikol dlh na výživnom v sume 510 Eur. Trestné oznámenie
podávala práve menovanej dcéra, keďže je plnoletá, no peniaze na
výživné vždy posielal na jej účet vedený v banke ČSOB. Všetky výpisy
týkajúce sa platieb výživného doložila do spisového materiálu a taktiež
aj do emailovej komunikácie s policajtkou. Čo sa týka mesiaca apríl
2024 výživné uhradil, no výživné za mesiac máj 2024, ktoré mal uhradiť
do 15.05.2024 neuhradil. Kópie platieb taktiež priložila k svojmu
výsluchu. Ku dňu 20.05.2024 dlží XXXXX na bežnom výživnom na jej
dcéru Natáliu sumu vo výške 710 Eur, a to za mesiac jún 2022 sumu vo
výške 110 Eur a 200 Eur za výživné za mesiac september 2023 a za
200 Eur za mesiac november 2023 a za mesiac máj 2024. Menovanej
dcéra XXXXX navštevuje Univerzitu XXXXX v Banskej Bystrici a v
školskom roku 2023/2024 je študentkou 1. ročníka v dennej forme, so
svojím otcom sa nestretáva, ani spolu nekomunikujú. Menovaná
pracuje ako predavačka v potravinách Makos, jej mesačný príjem cca.
650 Eur, iný príjem nemá. Taktiež ani jej nechodí na žiadne brigády, žijú
len z jej príjmu, a preto potrebuje, aby bolo výživné uhrádzané riadne a
včas.

Do spisového materiálu bol doložený rozsudok Okresného súdu v
Bardejove pod spisovou značkou 4P/11/2022 - 82 zo dňa 26.05.2022,
vykonateľný a právoplatný dňa 30.05.2022, ktorým súd rozhodol o
výživnom.

Do spisového materiálu bolo doložené potvrdenie o návšteve školy zo
dňa 05.09.2023, v ktorom je uvedené, že XXXXX navštevuje Univerzitu
XXXXX v Banskej Bystrici a v školskom roku 2023/2024 je študentkou
1. ročníka v dennej forme.

Dňa 24.05.2024 v čase o 08.00 hod. bola telefonicky kontaktovaná
poškodená XXXXX, ktorá uviedla, že XXXXX dňa 23.05.2024 zaslal na
jej účet 2 platby, jedna vo výške 110 Eur a druhá vo výške 600 Eur, čiže
svoj dlh na bežnom výživnom vo výške 710 Eur vyrovnal.

Z prehľadu platieb výživného, ako aj z doložených výpisov z účtu
vyplýva, že dňa 23.05.2024 XXXXX zaslal na účet XXXXX v dvoch
platbách sumu spolu vo výške 710 Eur, čiže ku dňu zastavenia
trestného stíhania celý dlh na bežnom výživnom vyplatil, čo v
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telefonickom rozhovore pred záverečným preštudovaním
vyšetrovacieho spisu potvrdila aj poškodená.

Podľa ustanovenia § 86 ods. 1 písm. a) Trestného zákona trestnosť
trestného činu zaniká aj vtedy, ak ide o trestný čin Zanedbanie povinnej
výživy podľa § 207, ak trestný čin nemal trvalo nepriaznivé následky a
páchateľ svoju povinnosť dodatočne splnil skôr, než sa súd odobral na
záverečnú poradu.

Podľa § 215 ods. 1 písm. h) Trestného poriadku, prokurátor zastaví
trestné stíhanie ak, zanikla trestnosť činu.

Na základe výsledkov skráteného vyšetrovania a to hlavne výsluchov
poškodenej XXXXX, XXXXX, výsluchu obvineného XXXXX a
doložených poštových poukazov na adresu týkajúcich sa zaplatenia
dlhu na bežnom výživnom voči XXXXX, nar. 18.05.2003, bolo
dostatočne preukázané, že zo strany obvineného XXXXX došlo k
uhradeniu dlžnej sumy na bežnom výživnom za obdobie od 15.06.2022
až doposiaľ v sume 710,-€, čím si svoju povinnosť dodatočne splnil.

S poukazom na ustanovenie § 86 ods. 1 písm. a) Trestného zákona
možno konštatovať, že v danom prípade trestný čin nemal trvalo
nepriaznivé následky a XXXXX si dodatočne splnil svoju vyživovaciu
povinnosť a uhradil dlžné výživné v plnej výške, čím tak zanikla
trestnosť činu - prečinu Zanedbanie povinnej výživy podľa § 207 ods. 1
Trestného zákona a preto navrhujem zastaviť trestné stíhanie podľa §
215 ods. 1 písm. h) Trestného poriadku s poukazom na § 86 ods. 1
písm. a) Trestného zákona.

Podľa § 215 ods. 1 písm. h/ Trestného poriadku prokurátor zastaví trestné stíhanie,
ak zanikla trestnosť činu.

V danej veci obv. XXXXX uhradil dlžnú sumu vo výške 710 eur výživného XXXXX,
tak ako ho zaväzoval rozsudok Okresného súdu v Bardejove, sp. zn. 4P/11/2022
zo dňa 26.05.2022, právoplatným a vykonateľným dňa 30.05.2022, pričom
oprávnená osoba a to XXXXX, nebola vydané nebezpečenstvu núdze. Doklady
o zaplatení výživného sú súčasťou vyšetrovacieho spisu.

Vzhľadom k uvedenému bolo potrebné rozhodnúť tak, ako je to uvedené vo výroku
tohto uznesenia.
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Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

JUDr. Viktor Tomáš
prokurátor


